

# 交通银行河南省分行 提振市场消费信心 助推经济高质量发展

## 服务实体经济 精准施策解决企业金融需求

开新局,谋新篇,启新程。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。开局之年当有开局之势、关键之为。

今年以来,交通银行河南省分行全面贯彻落实党的二十大精神、中央及省委经济工作会议精神,坚持稳中求进总基调,重点围绕省政府“大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施”要求,在支持实体经济发展、助力消费提振等方面持续发力,积极抢抓业务机遇,助力河南省经济社会稳定向好发展。截至2月末,该行人民币各项贷款较年初新增112.66亿元,其中对公实质性贷款较年初新增108.07亿元。

正观新闻·郑州晚报记者 谢宽  
通讯员 杨宽

为把支持实体经济责任扛在肩上、落到实处,交通银行河南省分行提出制造业、民营企业、绿色金融、战略新兴产业等支持方向和保障措施,积极落实“重大项目、三个一批”等重点项目建设加速实施。

春节过后,宜阳某材料有限公司的生产车间里设备飞转,一派繁忙景象,原先粉尘弥漫的生产环境如今得到了很大改善。据了解,该公司主营加工生产骨料机制砂以及配套干混砂浆站、商混搅拌站等建材产品。为了进一步降低能耗,计划新建一个集“骨料机制砂加工、干混砂浆站、商混搅拌站”等为一体的绿色新材料产业园,项目总投资5.8亿元。为满足企业在工程前期产生的融资需求,交行积极为该项目贷款进行授信,采用“固定资产贷款+贸易融资”产业链业务模式,为该公司等一批供应商快速办理快易付业务,及时解决了企业的燃眉之急,同时支持

当地制造业和乡村振兴事业的发展。

先进制造业是现代化产业体系“基石”,是我国经济命脉所系。在支持制造业方面,交通银行河南省分行明确制造业发展规划,做好经营单位业务发展指引,对于制造业领域客户的审查审批纳入部门重点工作,开通绿色通道,按周推进审查进度。今年以来,该行制造业贷款较年初增加15.27亿元,其中制造业中长期贷款较年初增加1.2亿元。

在支持民营企业方面,针对大型民营企业,该行通过“行长进万企”等活动,积极主动对接企业,了解企业需求,有意向的项目纳入该行“四个一批”项目推进制,定期推进。针对中小微民营企业,扩大税融通、普惠E贷等线上产品的运用,实现民营企业贷款线上申请线下审批,提升投放效率。截至目前,该行民营企业贷款较年初增加13.06亿元,各项贷款增量占比达到15.97%。

在支持绿色金融方面,该行大力发展能源结构优化和产品服务创新。一方面针对风电、太阳能发电、生物质发电等新能源发电业务进行授信;另一方面,积极拓宽新能源项目服务模式,开发“绿色风电贷”“绿色光伏贷”“绿色抽水蓄能贷”等创新绿色金融产品。通过持续深入与客户对接,了解企业实际业务需求,做到精准服务。截至目前,该行绿色贷款较年初增长15.77亿元。

在支持战略新兴方面,该行持续贯彻国家支持“高新技术企业”“专精特新”中小企业政策导向,为相关企业量身定制金融服务方案,加大信贷支持力度。大力开展供应链融资业务,围绕战略性新兴产业突出核心领域,以服务核心企业为抓手,通过供应链等贸易金融业务,拓展优质创新链、产业链客群。今年以来,该行战略新兴贷款较年初增加10.13亿元,占比较年初提升0.85%。

## 助企纾困“保交楼” 全力推动经济复苏

为支持房地产平稳发展,交通银行河南省分行将“保交楼”作为重要政治任务,第一时间成立稳定房地产工作专班,与监管部门、楼盘专班、房企等多方加强沟通协商,研究专项借款配套融资、问题楼盘纾困等工作,首创“保交楼”专项借款配套融资政策和产品,明确承贷主体、授信品种、担保方式、还款来源、资金管理要素,形成可复制推广的“保交楼”交行模式。

2023年以来,该行加强房地产开发贷业务投放,开发贷款余额较年初净增6亿元,累计新增授信额度191亿元,累计投放43亿元。在去年底发放系统首笔“保交楼”专项借款配套融资3.79亿元的基础上,多次召开专题会研究部署“保交楼”配套融资工作,今年以来已新增授信3亿元,近日将再投1亿元。同时,与郑州市7家房企签署战略合作协议,意向授信额度500亿元。

为做好金融纾困支持,该行以“银企命运共同体”理念为指引,深入一线,问需于企,问计于企,为企业送知识、送政策、送产品、送服务。2022年以来,该行共走访调研企业1059家,累计解决企业问题897个,给予相关贷款融资支持583.67亿元。

## 加强金融创新 惠民解忧促消费

随社会发展而“变”,随民生需求而“新”。

生活在郑州市管城区的市民郭先生,从事烟酒便利店生意近6年,平均每周进烟额近5万元。由于2022年疫情持续反复冲击的影响,便利店出现流动资金不足的情况。在2023年春节前,生意进入旺季,订烟时间已迫在眉睫,可订烟款还没有着落。正在发愁资金如何周转的郭先生在得知交行有“烟户贷”产品后,便抱着试试看的想法,用手机扫了“烟户贷”申请二维码,没想到很快便通过了线上预授信,短短3天内就获得了交行信用贷款额度50万元。郭先生欣喜地表示:“交行的‘及时雨’满足了我的经营需要,帮我实现了兔年‘开门红’!”

兵马未动,粮草先行。一直致力于为个体工商户和新市民群体提供特色金融服务的交通

银行河南省分行,始终用创新解决发展中的难题,用创新解决关乎民生的实事,让金融创新成果为“稳经济、保就业”作出贡献。

在线上,该行开发了“普惠e贷”“烟户贷”等针对个体工商户和新市民群体的新产品,通过“贷动小生意,服务大民生”专项营销活动,采用大数据风控技术精准画像,批量对接满足个体经营者贷款需求。在线下,聚焦小微企业经营发展中的实际困难,强化对小微首贷、续贷、信用贷、制造业贷款、中长期贷款等重点支持领域的信贷投放,落实减费让利政策。今年以来,该行普惠贷款较年初增长了4.19亿元,客户数净增387户。

同时,根据属地各政府部门普惠养老等相关工作要求,交通银行河南省分行强化总分行联动,加强与政府部门及普惠养老机构的对接,指定专人负责普惠

养老专项再贷款工作。目前,已摸排全省养老机构及项目400余个,对接项目拟贷金额近11亿元;在个人养老金方面,针对养老客群对财富管理、智慧金融等方面的需求,紧紧围绕“沃享财富、专享保健、智享便捷”核心理念形成养老产品组合。为个人客户提供养老财富金融服务,不断丰富和优化适老类产品库。

下一步,交通银行河南分行将进一步增强金融服务经济大盘的责任感,切实把思想和行动统一到省委对经济形势的判断和部署上来,坚定信心、迎难而上,确保稳增长、稳市场主体、保就业、保交楼各项金融举措不折不扣落实到位,在推动全行高质量发展取得新成效同时,2023年将不忘铸牢“银企命运共同体”担当使命,全力服务河南经济社会高质量发展大局。